

Četvrta međunarodna naučna konferencija
„Specijalna edukacija i rehabilitacija – rana
intervencija”

Ivana SRETENović¹

Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju,
Beograd, Srbija

U Subotici je u periodu od 14. do 16. oktobra 2016. godine održana Četvrta međunarodna naučna konferencija „Specijalna edukacija i rehabilitacija – Rana intervencija” (*IV International Scientific Conference “Special Education and Rehabilitation – Early Intervention”*). Glavni organizator konferencije bio je Univerzitet u Beogradu – Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, dok su suorganizatori bili: Univerzitet u Novom Sadu – Medicinski fakultet, Univerzitet u Istočnom Sarajevu – Medicinski fakultet u Foči, Resursni centar za specijalnu edukaciju, Društvo defektologa Srbije i Društvo defektologa Vojvodine.

Programski odbor Konferencije bio je sačinjen od eminentnih naučnika iz Češke, Sjedinjenih Američkih Država, Portugala, Italije, Grčke, Japana, Severne Irske, Rusije, Jordana, Izraela, Katara, Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Makedonije i Srbije.

Konferenciju je otvorila prof. dr Snežana Nikolić, dekan Fakulteta za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, a prisutnima su se obratili i poželili dobrodošlicu i uspešan rad prof. dr Dragan Rapaić sa Univerziteta u Beogradu – Fakulteta za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju, prof. dr Brajan MekKormik sa Univerziteta Blumington iz Indiane, SAD i prof. dr Vladimir Trajkovski sa Univerziteta „Sv. Ćiril i Metodije” iz Skoplja, Makedonija.

Jedan od ciljeva Konferencije bio je unapređenje profesionalnih kompetencija učesnika kroz upoznavanje sa savremenim teorijskim i empirijskim saznanjima iz oblasti rane intervencije, kao i razmena iskustava između učesnika različitih profila koji se bave ovom problematikom.

Aktivno učešće u radu Konferencije uzelo je više od 170 naučnika i profesionalaca iz Srbije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Slovenije, Makedonije, Mađarske, Rusije, Slovačke, Češke, Sjedinjenih Američkih Država, Irske,

itd, kojima je oblast rane intervencije polje interesovanja. Prvog dana Konferencije, autori su izlagali svoje radove kroz poster prezentaciju. Oralna prezentacija radova je realizovana kroz paralelne sesije tokom drugog i trećeg dana Konferencije. Na Konferenciji je saopšteno preko 80 radova, koji predstavljaju rezultat savremenih naučnih, ali i stručnih dostignuća u oblasti rane intervencije dece sa smetnjama u razvoju. U svojstvu pasivnih slušalaca učešće je uzelo oko 150 učesnika. Konferencija je akreditovana u Zavodu za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja Republike Srbije i u Komori socijalne zaštite.

Poslednji dan Konferencije bio je predviđen i za radionicu gostiju iz Katara, koja je bila namenjena svim stručnjacima koji se bave problematikom rane intervencije. Takođe, poslednji dan Konferencije je protekao u donošenju generalnih zaključaka sa Konferencije i u svečanom zatvaranju Konferencije.

Konferencija je u celosti bila posvećena složenoj problematici rane intervencije dece sa smetnjama u razvoju. Obradeni su najvažniji aspekti rane detekcije, funkcionalne dijagnostike i intervencije u različitim oblastima specijalne edukacije i rehabilitacije. Rezultati brojnih istraživanja pokazuju značajan napredak na planu unapređenja metodologije rada u ranoj intervenciji. Učesnici Konferencije razmenjivali su svoja iskustva i na taj način ukazali na sličnosti i razlike u sprovođenju rane intervencije u zemlji i svetu. Ovo je područje koje treba intenzivno da se razvija kod nas, potrebno je pratiti dostignuća u svetu, te je neophodno i permanentno usavršavanje stručnjaka u oblasti rane intervencije dece sa smetnjama u razvoju. Takođe, učesnici su usaglasili stav o tome da je izuzetno važno i potrebno raditi na promociji, razvijanju i unapređenju rane intervencije kroz održavanje međunarodnih konferencija i skupova, publikovanjem monografija i drugih rukopisa, putem realizacije raznih projekata i slično.